

緬甸若開邦自8月底再次爆發衝突以來，超過50萬羅興亞人流離失所，但當地情況此前卻甚少受國際關注，英國廣播公司(BBC)昨日報道，這或者與聯合國駐當地團隊對問題視若無睹有關。報道指，聯合國駐緬最高負責人德沙隆在過去4年間，一直阻撓人權團體前往若開邦，更禁止下屬向緬甸政府反映羅興亞人問題，任何人若然不從都會被排擠孤立。聯合國總部經過調查後，6月將德沙隆撤職，但由於緬甸政府拒絕認可其繼任人，令她至今仍然官留原位。

自從大批羅興亞人湧入孟加拉後，聯合國一直負責前線援助工作，包括在孟加拉邊境設立難民營，提供大量物資，聯合國秘書長古特雷斯多次公開批評緬甸政府。不過對於作為聯合國緬甸駐地協調員的德沙隆而言，若開邦和緬甸人問題卻是「不能說不能問」的禁忌。

#### 發展若開邦經濟 犀牲人權

報道指，2012年若開邦羅興亞人與佛教徒爆發流血衝突後，區內緊張局勢升溫，聯合國物資車隊經常被佛教徒攻擊，令援助工作日趨困難。聯合國駐緬國別小組(UNCT)於是制訂長線策略，希望透過發展若開邦經濟，長遠減少兩派衝突。但這亦意味駐緬團隊決定放棄再就人權問題發聲，以免再激怒佛教徒，並影響與緬甸政府的合作。

#### 提「羅興亞禁忌」遭雪藏

聯合國相關聲明此後便避免使用「羅興亞人」一詞，曾經擔任德沙隆副手的范登納貝內說，羅興亞人成為駐緬UNCT高層會議中的不明文禁忌，任何人若然堅持提出都會遭到排擠，例如不獲邀參加會議、限制活動，甚至會被革職或公開羞辱。她舉例說，一名負責人道工作的主管便因為屢屢犯禁，遭故意排除在重要會議之外，范登納貝內本人其後亦因此遭到雪藏。

「禁口令」亦影響到赴緬視察的聯合國總部官員，前聯合國緬甸人權狀況特別報告員昆塔納說，德沙隆曾經面要求他不要到訪若開邦北部，以免觸怒緬甸政府。他未有理會繼續行程，結果德沙隆隨即與他劃清界線，他亦再也沒見過對方。一名聯合國高層直言：「我們犧牲羅興亞人去討好佛教徒。緬甸政府知道怎樣利用我們達成目的，我們無法反抗，因為不可以得罪當局。」

聯合國內部曾多次批評駐緬UNCT的做法，古特雷斯今年4月接獲一份相關報告後不久，聯合國總部便決定免去德沙隆的職務，但否認與羅興亞問題有關。

■英國廣播公司

# 駐緬團隊當「禁忌」 阻人權組織視察 聯國官瞞暴行 助長羅興亞苦難

■聯合國駐緬甸團隊對人權問題視若無睹，助長羅興亞人苦難。路透社



#### 美首促懲罰緬軍

美國駐聯合國大使黑利日前敦促安理會各成員，停止向緬甸提供武器打壓羅興亞穆斯林，直至緬甸軍方採取足夠問責措施為止。這是美國首次要求懲罰緬甸軍方，但未有威脅對緬重新實施制裁。

#### 羅興亞難民船翻沉恐逾60死

另外，一艘載有約80名緬甸羅興亞難民的船隻，前日駛往孟加拉期間，在孟國對開海域翻沉，最少23人證實死亡，仍有約40人失蹤，相信凶多吉少。

據生還者稱，當時出現狂風暴雨，海面波濤洶湧，船隻在距離岸邊不遠處翻沉。當地一名店舖東主表示看見難民溺斃，數分鐘後海浪將屍體沖上岸。生還者指船長未有察覺水底下的石塊，導致觸礁。

■法新社/美聯社/路透社



■羅興亞婦女抱着孩子屍體。 法新社

# 巴格達迪未死？ 錄音籲追隨者襲媒體

極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)近期在伊拉克和敘利亞節節敗退，更多次傳出領袖巴格達迪的死訊，ISIS前日發佈聲稱是巴格達迪的最新錄音講話，他呼籲追隨者發動更多襲擊，「燃點火焰燒燬敵人」，並以俄羅斯吞併克里米亞，以及朝鮮對美國和日本的核威脅為例，指美國在全球的影響力逐漸消退。

#### 提朝鮮威脅美日

長約46分鐘的錄音由與ISIS有聯繫的媒體Al-Furqan發佈，巴格達迪要求支持者攻擊異教徒的媒體中心，雖然ISIS控制的伊拉克重鎮摩蘇爾早前失守，但巴格達迪讚揚聖戰分子頑強抵抗獲美國支持的伊拉克軍隊，指ISIS將繼

續拚命作戰。

由於巴格達迪提及朝鮮與美國近期關係日益緊張，以及伊拉克重奪摩蘇爾一事，估計講話是在一至兩個月前錄製。美國情報人員表示，當局正調查該段錄音，但認為沒理由懷疑其真確性。

俄羅斯國防部今年初曾指出，巴格達迪可能已在空襲中身亡，但消息未獲美國及伊拉克證實，美國正懸紅2,500萬美元(約2億港元)通緝他，但分析指出，巴格達迪估計藏身摩蘇爾與拉卡之間人煙稀少的沙漠地區，可輕易察覺美軍無人機，美軍或需時數年才能生擒或殺死他。

■美聯社/法新社/路透社



■「伊斯蘭國」發佈聲稱是領袖巴格達迪的最新錄音講話。 網上圖片

#### 印度天橋人踩人22死

印度孟買一條連接兩個火車站的人行天橋，昨日早上繁忙時間發生人踩人事件，導致22人死亡、32人受傷，警方正調查事發原因。

事發天橋是接連火車站的主要通道，加上有小販在橋上擺賣，一向非常擁擠。昨早由於突然下雨，許多行人在橋上避雨，更導致水洩不通。據目擊者稱，當時橋上擠滿行人，有人焦急地向前推，導致有行人跌倒，被後面的人踏

中。後來天橋有混凝土剝落擊毀欄杆，許多人恐怕天橋倒塌，企圖盡快離開，導致情況更混亂。

事發後，行人紛紛協助救出傷者，有目擊者批評救援人員反應緩慢，遲遲未抵達現場。醫院證實共有14名男性和8名女性死亡，當局呼籲市民捐血救助傷者，總理莫迪向死難者家屬致以慰問。



■美聯社/法新社

#### 英倫銀行行長放風加息

英倫銀行行長卡尼昨日接受電台訪問時，透露央行內部正討論加息及放緩刺激經濟措施，若經濟數據沒有出乎意料地惡化，一切經濟指標正常，預期央行將於短期內加息。

主持人詢問卡尼，其說法是否意味英倫銀行會於11月2日的會議上加息，卡尼未有直接回應，「我們

討論放緩刺激經濟措施和加息，但幅度將有限。」

卡尼認為，英國脫歐降低經濟可持續發展的速度，指生產力增長自金融危機以來一直較差，但在目前就業人數創新高下，英倫銀行需要限制刺激經濟措施。英國目前息口為1/4厘，市場預期在11月會加息1/4厘。

■英國《金融時報》

# 歐亞印刷版勁蝕 《華爾街日報》斬纜

《華爾街日報》母公司新聞集團宣佈，基於印刷廣告收入減少，歐洲版和亞洲版的《華爾街日報》實體報章，分別會於昨日和下周五出版最後一期後停刊。包括香港在內的部分市場，今後將不會再有紙本

《華爾街日報》發售，訂戶可轉為訂閱網上版，至於東京等個別市場則會改售美國印刷版。新聞集團計劃透過停刊印刷版，集中精力鼓勵讀者訂閱網上版。

《華爾街日報》亞洲和歐洲版分別於1976年和1983年開始發行，但隨着更多人閱讀網上新聞，加上印刷報刊廣告市場萎縮，為《華爾街

日報》的營運帶來重大挑戰。新聞集團在截至今年6月的財政年度轉盈為虧，錄得6.43億美元(約50億港元)虧損，故決定重組編輯架構，停發亞歐版實體報章。

公司發言人稱，海外印刷版的員工已被調任其他職務，編輯和記者則會繼續在《華爾街日報》不同平臺為讀者提供新聞資訊。鑑於網絡版需求大幅增長，最新一個財政季度的訂戶數目增加32.2萬，升至127萬人，公司會定期檢討印刷版和網絡版的發展。

■《華爾街日報》  
《衛報》